

# 石碣

# 创新形式全面铺开 掀起党史学习教育热潮

文/图 余晓玲 石碣宣

召开各系统党史学习教育动员大会、开展党史学习教育专题培训、举办“我们的节日——清明祭英雄”活动、学校党支部书记讲授思政第一课、启动建党100周年“百年葆初心·银耀新征程”系列宣教活动、推进“我为群众办实事”实践活动……今年3月起，东莞市石碣镇全面铺开党史学习教育，各级党委（党组）精心组织、创新形式，深入开展党史学习教育，引导干部群众树立正确党史观，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，在全镇掀起了党史学习教育的热潮。

## 全面部署党史学习教育工作

3月10日，石碣镇召开党史学习教育动员大会，号召全镇党员干部认真落实党中央、省委、市委的部署要求，扎实开展党史学习教育，奋力推动“十四五”开好局、起好步，以优异成绩庆祝建党100周年。石碣镇党委书记邓卫洪在动员大会上要求，要坚持用党的创新理论武装全镇广大党员干部的头脑，不断提高学习力和执行力。要坚持往深里学往实里学，总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，把学习党史跟推动产业转型升级、“工改工”拓空间、城市品质提升等工作结合起来，努力把学习成果转化为干事创业的强大动力。按照部署，党史学习教育贯穿全年，从

动员大会开始到“七一”庆祝中国共产党成立100周年大会，以全面学习党史为重点，深入了解党的百年奋斗史。

随后，石碣镇各基层党组织陆续召开党史学习教育动员大会。3月22日，石碣镇教育管理中心召开党史学习教育动员大会，对全镇教育系统党史学习教育进行动员部署，确保党史学习教育在石碣教育系统扎实推进。石碣镇中心小学党支部也开展了党史学习教育动员大会。党支部书记陈进威希望全体党员全力学好党史这门必修课，以更加昂扬的态度、务实的心态，担当作为，不断开创学校教育事业发展新局面，以优异的成绩庆祝建党100周年。

石碣镇退休干部聆听刘屋村老党员刘满枝讲述烈士的英雄事迹



“我们的节日——清明祭英雄”活动吸引社会各界参与

## 全覆盖开展党史学习教育培训

3月24日，石碣镇开展党史学习教育专题培训，引导全镇党员干部从学党史中汲取宝贵经验，深入悟思想、认真办实事、全力开新局，以党史学习教育新成效推动各项工作取得新进展。培训邀请了东莞市委党校副校长查日升授课，他以《学习“四史”牢记初心使命》为题，从“为什么学习中共党史”“中共党史的基本脉络”“把握四史的逻辑关系”“经验启示与学习重点”等进行辅导，培训内容主题鲜明、内容丰富、深入浅出，具有很强的

理论性、指导性。本次专题培训分三期进行，围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行等主题，引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，推动党史学习教育走深走实。参训人员纷纷表示，培训进一步加深了对党史学习教育的正确认识，有利于树立正确的党史观，提高思想认识和政治站位，今后将全身心投入到政治理论学习和党史学习教育中，力争学有所思、学有所悟、学有所得，把精神实质

内化于心、外化于行。

4月16日，党史学习教育市委宣讲团走进石碣，党史学习教育市委宣讲团成员、市委党校党建与统战理论教研部主任、党建副教授王金豹作《中国共产党的光辉历程及启示》党史专题宣讲报告，从准确把握党史学习教育的基本要求、中国共产党的光辉历程及伟大成就、百年党史形成历史经验及其启示等三方面进行讲解，深入浅出地为党员干部上了一堂生动的专题党课。



“我们的节日——清明祭英雄”活动在袁崇焕纪念馆举行

## 用好红色资源创新学习形式

石碣刘屋抗日遗址纪念馆是以刘屋战斗遗址为依托而建设的一处红色主题公园，设有抗日遗址纪念碑、党建文化墙、抗战浮雕、文化长廊等，刘屋战斗遗址纪念碑的碑文记录了83年前刘屋桑园屋战斗的那段历史，正是这次战斗打响了东莞抗日第一枪。

3月底，石碣镇退休干部党支部在石碣镇刘屋村开展“百年葆初心·银耀新征程”系列宣教活动。石碣镇退休干部党支部书记钟灿桥带领党员同志，来到刘屋抗日遗址纪念馆，聆听本村老党员刘满

枝讲述烈士的英雄事迹。与此同时，钟灿桥带领支部老党员同志，在刘屋抗日遗址纪念馆重温入党誓词。

4月15日，东莞石碣中学全体党员干部也来到刘屋抗日遗址纪念馆和榴花抗日纪念馆参观学习，重温党的历史，弘扬爱国精神。

石碣交通运输局党支部则组织党员赴广东东纵队纪念馆参观，回顾东纵历史，缅怀抗日先辈，重温入党誓词。动员全体党员干部提高政治站位，以党史学习教育的实际成效庆祝中国共产党成立100周年。

## 让党史学习教育走新更走心

石碣镇教育系统各党支部持续开展特色鲜明、形式多样的党史学习教育，各支部把党史作为最好的“教科书”“营养剂”“必修课”，组织动员支部全体党员深入学习领悟中国共产党百年辉煌历史，引导广大党员干部增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到两个“维护”，以良好的精神状态推进教育事业的发展。

石碣实验小学党支部书记朱志权就表示，开展党史学习教育，是学校当前和今后一个时期的重要政治任务，全体教职员工要高度重视，按照学校党支部安排部署，高质量高标准抓好党史学习教育，要将自主学习和集中学习相结合起

来，“确保学习教育往心里走、往深里走、往实里走”。

石碣镇中心小学党支部组织党员开展“千师访万家”活动，了解学生的家庭情况，为家长解决教育困惑。党支部书记积极参加驻村活动，深入企业、社区、家庭中去，了解情况，为他们排忧解难。

石碣城管分局则组织党员联合志愿者，在小区开展垃圾分类宣传活动，结合“垃圾

分类我带头，党员先锋在行动”的党员活动日主题，动员广大群众积极参与、自觉践行垃圾分类。根据工作要求，今年石碣镇将继续推进生活垃圾分类工作，实现“1+3”示范片区80%区域生活垃圾分类。




# 北京2022冬奥主题信用卡

## 心有冰雪 无畏挑战



微信扫一扫 探索卡片精彩



· 圆梦冬奥  
赢冬奥吉祥物手办  
享雪场贵宾厅服务



· 全民健身  
冰雪及大众体育  
服务专项优惠



· 缤纷生活  
快捷支付5倍积分  
新客办卡消费有礼



· 跨境优享  
环球优惠集锦  
Visa专享礼遇

(具体活动以产品发行对外公示内容为准)